



事務所和影美
清場時「幫幫忙」
「急急基金會」把
清貧兒童放到
未堵塞，十九日
並參與研討如何
在當地成立青年
訓練班。
（記者趙秋慈攝）



「幫幫忙」慈善基金會濟貧推廣到東南亞 擬在柬埔寨設職訓廠讓青年學一技之長

發心獨創兩個貨櫃的運費，目前尚待社團各界贊助。二手用品：楊海稱她說，當地食品衣服較容易用低價買到。

【記者趙秋慈報導】初夏的高溫氣候，擋不住義工的熱情，週末剛頂著驕陽從墨西哥飛回西雅圖，經濟物資返落的「幫幫忙」慈善基金會部分義工，十九日下午又在西雅圖公團市集會，和柬埔寨因華人領事館的榮耀領事楊海，及榮譽聯絡官彭秀瑜、研議如何在柬埔寨設立職業技術訓練工廠，指導青年人等。

「臨渴飲水，不如退而結網」，先前僅以中南美州為濟貧對象的「幫幫忙」義工們，在策劃如何蒐集及運送該貨物質去柬埔寨的同時，討論到柬埔寨最大的社會問題之一，是很多青少年在成年踏入社會前欠缺職業訓練，沒有謀生技能，有的流落街頭，有的沉淪賣淫。他們希望在分發濟貧物資等短期救助外，能有長期循序的方案。

楊海和彭秀瑜都是洛杉磯縣政府人民關係委員會委員，柬埔寨出生的楊海十九歲來美，因為生意關係，大約每個月都往返柬埔寨。楊海說，幫幫忙的義工找他協助時，他認為應運送貨物資到柬埔寨固然有意義，但畢竟只是短期急徵性的做法，當地很多十幾廿歲的青年人，缺乏工作技能，在當地社會之後很難找工作，不如到柬埔寨工作。

楊海說，這個推廣職訓的構想，他在美國律師協會亞太會議中也會說出交道，其實不只是柬埔寨，東南亞其他一些國家也有相同的问题，尤其未成年少女，

因為沒有謀生能力，沿路賣身的很多，想要協助她們

，不如成立非營利性的職訓工廠，讓他們一邊學習，一邊自力更生，但這個構想需要寫成計畫草案，遞交當局政府審查。

楊海表示，他除替幫幫忙向當地政府申請濟貧物資免稅許可外，另協助幫幫忙申請登記成為非營利及非政府的跨國組織，「英文稱為 NGO 的非政府跨國組織，是隸屬在聯合國之下，如果幫幫忙被接受，以後可以申請 NGO 資質」。楊海說，但是成為 NGO 的第一步，是先獲得當地政府的核准。

形容自己「已不再做營利事業」的華裔女義工楊惠平，曾經在兩岸、東南亞地區及多明尼加等不同地區開設工廠，擅長布料珠串類的生產。她說，義工們討論諮詢，如能以非營利的方式，在當地開設職訓工廠，或是提供當地工作機會，讓貧民有能力靠工作賺錢，比捐三、四家用品給他們要更有意義，像製造珠串或者可行方式之一。

幫幫忙組織發起人龍曉雲，和其他義工一致指出，職訓工廠的構想還有待落實，但是他們運送貨物到柬埔寨的計畫仍然同時進行，今年七月和十月各出一個貨櫃，華資企業莫迪通公司的莫志強世祥，已

亞市姊妹市作文競賽

華裔會旖晴一舉奪魁

從來沒有到過澳大利亞的華裔讀者，對新卡素當然沒有任何直接的印象，讀書聽和電腦頭腦細路都是書籍教導的三樣細路和工具，但說實話，竟說得非常清楚，給人留下深刻印象。

亞市同外界建立姊妹市的國家，還有澳大利亞和希臘，同亞市國家均設有姊妹市關係，巴姊妹市委員會中，有華裔委員董翠輝亞輝，亞市姊妹市委員會每年舉辦一次作文競賽，今年作文競賽的題目為比較澳大利亞城市新卡素（NEWCASTLE）與亞市。

唐路在頒獎時表示，今年參加姊妹市作文競賽的高中生很多，但姊妹市委員會經過挑選，僅選中兩人上場，曾慶晴是其中之一，曾慶晴生於香港，十二年前隨父母移民來美國，亞市是她到美國後居住的第一個城市，也是唯一

讀書和手工藝術都有所成就，她和手工作品都有所成就。她今年由亞市到亞市中學校，將進加州大學南灣分校就讀。